

ОТЗЫВ

**научного руководителя о диссертации Ткаченко Юлии Викторовны
«История радио Приднестровья»
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – Журналистика**

Диссертация Юлии Викторовны Ткаченко «История радио Приднестровья» выполнена на кафедре телевизионной и радиожурналистики факультета журналистики ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет» и посвящена теме, ранее не изучавшейся по причине недавнего ее возникновения: Приднестровье как самостоятельное государственное образование существует чуть более четверти века. Возникновение и развитие радиовещания на территории нынешнего Приднестровья и его окружения тоже глубоко не исследовалось историками журналистики. Юлия Викторовна Ткаченко изучает историю радио Приднестровья именно с момента появления первых радиопередач на берегах Днестра и соседних территориях – в Румынии, в Молдавии, на Украине и прослеживает ее фактически до сегодняшнего дня, при рассмотрении работы радио последних десятилетий сосредоточив внимание именно на Приднестровье.

В диссертации подробно освещается не только история становления этого средства массовой информации, но и его типологическая структура, дается подробный анализ жанров и тем передач, исследуется аудитория: выявляются ее предпочтения и потребности, формулируются тенденции развития радио и его дальнейшие перспективы.

В диссертации Юлии Викторовны Ткаченко представлены результаты планомерной работы по сбору эмпирического материала, его анализу и компоновке. Большая его часть уже используется в учебном процессе, при изучении аудитории радио, в выступлениях на научных конференциях в своем университете – Приднестровском, где Юлия Викторовна работает старшим преподавателем, Воронежском, где окончила аспирантуру, а также в Казанском, Пензенском, Брестском, Минском, Екатеринбургском и в нескольких вузах Москвы и своего региона. Ею опубликовано за время обучения в аспирантуре 20 научных работ, имеющих отношение к теме диссертации, которые демонстрируют оригинальность методологической базы, обширность собранного материала и глубокое его исследование.

Диссертация Ю.В. Ткаченко выполнена на высоком научно-техническом уровне, является самостоятельным научным исследованием, практическая значимость которого несомненна. Исследования аудитории, начатые по инициативе и под руководством автора данной диссертации,

необходимо продолжать и результаты вместе с эмпирическим материалом опубликовать в виде учебного пособия. Отдельной публикации заслуживает и первая историческая часть работы. Она наверняка окажется интересной приднестровцам – свидетелям того, как проходило становление новых средств массовой информации в их регионе.

В процессе работы над диссертацией Ю.В. Ткаченко проявила высокий уровень самостоятельности по сбору исторических материалов о развитии радио в Приднестровье и на окружающих его территориях, умение систематизировать собранное, используя его как в печатных работах, так и в повседневном общении со студентами, о чем свидетельствуют приложения к диссертации.

Считаем, что диссертация Ю.В. Ткаченко соответствует требованиям, предъявляемым к работам журналистского профиля, и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Л.В.
25.11.19

Лебедева Татьяна Васильевна,
доктор филологических наук
профессор кафедры телевизионной
и радиожурналистики факультета
журналистики ФГБОУ ВО
«Воронежский государственный
университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)

Адрес: 394018, Россия, г. Воронеж,
ул. Хользунова, 40-а
E-mail: tatyana-lebedeva-27@mail.ru
Тел.: + 7(473)2599336

